

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Коптева Кирилла Сергеевича по теме: «Пространственно-отраслевой потенциал развития сельских территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Обеспечение устойчивого и сбалансированного пространственного развития страны является важнейшей задачей органов государственной власти. На федеральном уровне принята и реализуется Стратегия пространственного развития РФ на период до 2025 года, основной целью которой является сокращение межрегиональных различий в уровне и качестве жизни населения, ускорение темпов экономического роста и технологического развития, а также обеспечение национальной безопасности. Именно в сельских территориях в последние десятилетия наиболее ярко проявляются диспропорции социально-экономического развития, нарушающие целостность экономического и территориального пространства и представляющие угрозу национальной безопасности. Выбранная автором с этой точки зрения тема является актуальной.

Автором раскрыты и обоснованы теоретико-методических положения и разработаны практические рекомендации развития сельских территорий с учетом использования пространственно-отраслевого потенциала.

В результате автором был получен ряд элементов научной новизны, основными из которых, на наш взгляд, являются следующие: идентифицированы содержание и основные характеристики пространственно-отраслевого потенциала сельских территорий; предложена концептуальная модель сельского развития, учитывающая особенности и специфику сельских территорий; доказано, что аграрный потенциал Липецкой области продолжает оставаться основой пространственно-отраслевого потенциала сельской местности; выявлены основные тенденции воздействия сельского пространственно-отраслевого потенциала Липецкой области в соответствии с его структурой; разработан механизм управления развитием сельских территорий; предложена методика оценки взаимосвязи степени использования пространственно-отраслевого потенциала и уровня развития муниципальных образований.

Автореферат позволяет сделать вывод, что в процессе исследования была проделана большая работа, позволившая получить результаты, отличающиеся научной новизной, теоретической и практической значимостью. Внедрение предложенных в работе рекомендаций позволит обосновать прогнозные параметры развития сельских территорий Липецкой области.

В качестве замечания отметим, что в расчете прогнозных параметров развития сельских территорий автор делает упор на развитие социальной сферы, неясно, какие приоритетные направления развития

сельскохозяйственных организаций региона предлагает автор (п. 5 научной новизны).

Основные положения диссертации, выносимые на защиту, были изложены в 17 научных работах общим объемом 11,0 п.л. (из них авторских – 6,3 п.л.), в том числе 5 статей в журналах из Перечня, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

Автореферат позволяет заключить, что достаточный объем проведенного исследования, подлинность использованных статистических данных и информации, полученной из официальных источников, использование широкого спектра методов экономических исследований, современных методов статистической обработки данных и программных продуктов обуславливают обоснованность и достоверность основных выводов и рекомендаций диссертационной работы.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Коптев Кирилл Сергеевич заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Профессор кафедры экономической теории Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИИХ»,

доктор экономических наук, профессор  
Почтовый адрес: 630099,

г. Новосибирск, ул. Каменская, 56

Телефон: (383) 243-94-83

E-mail: ganiish\_76@mail.ru

Andrey  
Vladimirovich  
Glotko



ПОДЛИННОСТЬ ПОДПИСИ  
ГЛОТКО Е.В.  
УДОСТОВЕРЯЮ  
ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ОД  
ГЛОТКО Е.А.

26.02.2025